
Životné jubileum Dr. h. c. Honorary Professora Ing. Oldřicha Kratochvíla  

 
 Jubilant, čerstvý šesťdesiatnik Dr. h. c., Honorary Profesor Ing. Oldřich Kratochvíl, sa 

narodil vo Veselí nad Moravou dňa 10. apríla 1948. Po ukončení povinnej školskej dochádzky 
v rodisku zamierili jeho kroky na strednú všeobecnovzdelávaciu školu, ktorá predstavovala 
určitý medzistupeň v rámci jeho ďalšej profesijnej orientácie. K srdcu mu prirástlo 

vzdelávanie, najmä technické predmety, čo viedlo k jednoznačnému rozhodnutiu študovať na 
Vysokej škole dopravnej v Ţiline, na Fakulte elektrotechniky.  

 Po skončení vysokoškolského štúdia v roku 1971 mu láska k učeniu a vyučovaniu 
nedala pokoj, a tak sa pustil do doplňujúceho pedagogického štúdia na Vysokom učení 
technickom v Brne, ktoré úspešne absolvoval v roku 1987. V roku 1990 úspešne skončil 

rozširujúce vzdelanie informatiky na Masarykovej univerzite v Brne.  
Jeho učiteľské chodníčky smerovali cez pôsobenie na rôznych stredných školách 

technického zamerania. A moţno práve tam mu skrsla myšlienka vytvoriť súkromnú školu 
podľa svojich predstáv, do ktorej by vloţil celé svoje „ja“ so srdcom aj dušou. V roku 1991 
zaloţil Súkromnú strednú odbornú školu (SSOŠ) a Vyšší odborní školu (VOŠ) 

v Kunoviciach, ktoré boli v poradí štvrtými súkromnými školami v Českej republike. Na ich 
úspešný rozvoj poukazuje aj fakt, ţe v roku 2007 mala SSOŠ 1079 absolventov a VOŠ 

pribliţne 883 absolventov. Jeho predstavy však neustále smerovali ďalej a vďaka 
neutíchajúcej vášni k vzdelaniu pokračoval v tvorbe komplexného systému škôl. Vychádzajúc 
z toho v roku 1995 zaloţil Evropský polytechnický institut, s.r.o., čím začal vzdelávanie 

vysokoškolských študentov pod írskou legislatívou. V roku 1999 bola úspešne ukončená 
akreditácia a „odštartovaná“ činnosť 1. súkromnej vysokej školy na Morave v súlade s českou 
právnou úpravou. Všetky zo spomenutých ţivotných diel tohto významného človeka zaţívajú 

obdobie rozmachu, na čo poukazujú nielen čísla, ale aj spokojnosť študentov i absolventov. 
Patrí mu úcta a vďaka za aktívnu celoţivotnú činnosť, ktorou významnou mierou 

prispel k rozvoju školstva a vzdelávania na Morave. Publikoval mnoţstvo vedeckých 
a odborných prác, skrípt, odborných publikácií, recenzií, posudkov v domácich aj v 
zahraničných časopisoch a zborníkoch. Svoje vedecké schopnosti vyuţil aj ako vedúci a člen 

rôznych projektov národnej a medzinárodnej úrovne. Absolvoval mnoţstvo stáţí a kurzov 
nielen v rámci Českej republiky, ale najmä v cudzích krajinách. Odborné skúsenosti, výsledky 



vlastnej vedeckovýskumnej práce a bohaté ţivotné skúsenosti nielenţe odovzdáva ďalej 

študentom, ale taktieţ mu, myslím pochopiteľne, vydláţdili cestu k tomu, ţe v roku 2005 sa 
stal predsedom Asociácie súkromných vysokých škôl v Českej republike. 

Našej alma mater dala spolupráca s ním naozaj veľmi veľa pozitívneho. Nielenţe je 
členom Redakčnej rady časopisu Policajná teória a prax Akadémie Policajného zboru v 
Bratislave, ale taktieţ sa podieľa s nami na rôznych spoločných vedeckovýskumných 

aktivitách. Veľmi vďační sme mu za vzájomnú úzku a priateľskú spoluprácu s našou 
Katedrou verejnej správy a verejných financií Akadémie Policajného zboru, nielen pri 

organizovaní rôznych medzinárodných vedeckých konferencií, ale aj pri rozvoji koncepcie 
celkového vzdelávania.  

Dovoľujeme si preto pri príleţitosti ţivotného jubilea Dr. h. c., Honorary Professora 

Ing. Oldřicha Kratochvíla popriať veľa síl a zdravia, zaţelať, aby vykonal ešte veľa uţitočnej 
a kvalitnej práce pre študentov a najmä pre oblasť vzdelávania.  
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